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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 
 

VERBALE N.  140   DEL    02/12/2024                                                 (Copia)                                                                                                                                                               

      Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale 

che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.        

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO Relazione del Sindaco sullo stato di attuazione del programma. 

Periodo dal 28 ottobre 2023 al 28 ottobre 2024. 

 

Addì due del mese di dicembre dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito in   

seduta ordinaria di prima convocazione, nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore 

Carfì, dalle ore diciotto, con il seguente punto all’ordine del giorno: 

 

 Relazione del Sindaco sullo stato di attuazione del programma. 

      Periodo dal 28 ottobre 2023 al 28 ottobre 2024.   

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno. 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 18:20 risultano: 

 Consiglieri assenti n. 6 ( Artini, Dieli, Mascolino, Prelati, Scuderi, Zocco) 

 Consiglieri presenti n. 18 (Argentino, Biondo, Campailla, Cannata, Fiore, Greco, Iabichella 

                                                 Iaquez, Nicastro, Noto, Pelligra, Pugliarello, Romano, Sallemi,  

                                                 Siggia, Speranza, Vinciguerra, Zorzi) 

 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.  

Presenti gli amministratori: Sindaco On. Aiello, Assessori Avola, Campailla, Nicastro e, 

successivamente, Corbino. 

 

Presenti i Dirigenti: Carbonaro, Cicciarella, Cultrone, Di Modica, Mandarà,Sulsenti,  

il Capo dell’ufficio di Gabinetto del Sindaco,   Pollara. 

 

Prima dell’avvio della discussione, il Presidente dà la parola al consigliere Argentino,ai sensi 

dell’art. 41 del vigente Regolamento sul funzionamento dei lavori d’aula. 

Il consigliere Argentino interviene per ringraziare pubblicamente tutti coloro i quali, colleghi 

consiglieri comunali e cittadini, le hanno manifestato solidarietà per le espressioni usate dal 

consigliere Artini nei suoi confronti, durante lo svolgimento della precedente seduta consiliare. 

 

Entrano in aula i consiglieri Scuderi e Prelati presenti n. 20 
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Il Presidente Fiore, nel confermare  solidarietà al consigliere Argentino, comunica l’intenzione di 

attivare un servizio di baby sitter, per consentire ai consiglieri comunali, genitori di bambini 

piccoli, di poter partecipare serenamente alle sedute consiliari. 

 

Il Presidente  dà la parola al Sindaco, on. Aiello, per la presentazione della relazione sullo stato di 

attuazione del programma nel periodo da ottobre 2023 a ottobre2024. 

In prima istanza, il Sindaco si complimenta con il Presidente per l’iniziativa che intende assumere 

in merito all’allestimento di una “stanza baby”. Esprime, inoltre, solidarietà al consigliere 

Argentino per quanto accaduto nella precedente seduta consiliare. 

 

Entrano in aula i consiglieri Zocco e Dieli presenti n. 22 

 

Si dà avvio ai lavori d’aula. 

Il Sindaco ritiene opportuno iniziare con la lettura della sua relazione sullo stato di attuazione del 

programma.  

In particolare, mette in risalto l’accurata politica di riscossione delle entrate e di recupero 

dell’evasione tributaria, per un’equa ripartizione del carico tributario tra i cittadini. 

L’Amministrazione ha costantemente vigilato sull’operato della società concessionaria Publiservizi 

spa recuperando una proficua collaborazione con la stessa. 

 

La condizione di collocamento, nell’anno 2023, del Comune di Vittoria tra gli Enti virtuosi ha 

consentito l’avvio di procedure assunzionali per incrementare l’organico dell’Ente e rilanciare 

l’azione amministrativa. Vengono elencate, pertanto, tutte le figure, dirigenziali e non, per le quali 

sono state attivate e definite le procedure di assunzione; inoltre, vengono prese in considerazione 

quelle in corso di definizione e quelle che l’amministrazione sta  per  avviare. 

Si è inteso valorizzare il personale dipendente, particolarmente meritevole, che da anni ha svolto 

mansioni superiori,  applicando le procedure delle progressioni verticali in deroga. 

E’ in corso una nuova procedura di progressione orizzontale che comporterà l’attribuzione del 

differenziale stipendiale per un congruo numero di dipendenti. 

 

E’ stato possibile avviare molteplici azioni con risultati positivi nell’ambito della trasparenza e 

legalità. 

Concluso l’iter di affidamento dei beni confiscati alla criminalità organizzata, siti a Scoglitti in Via 

delle Patelle. 

L’Amministrazione, con decisione e fermezza, ha posto in essere ogni possibile iniziativa intesa ad 

evitare che la vicenda relativa alla discarica “Casmenae Petra” s.r.l.s. degenerasse in un vero e 

proprio disastro ambientale. 

L’Amministrazione, nell’ambito della Legge n. 60/2022 cd. “SalvaMare”, ha aderito al Decreto 

attuativo sul recupero delle plastiche dai fiumi, presentando un progetto che, nell’analizzare le 

condizioni del Fiume Ippari ha individuato l’ottimale punto di installazione di un sistema di 

raccolta dei rifiuti fluviali. 

Con riferimento alla tutela ambientale, si è inteso contrastare il fenomeno allarmante delle 

“fumarole”, nonostante le limitate risorse economiche e di personale, tramite l’avvio di numerosi 

tavoli tecnici  necessari all’individuazione di sistemi di monitoraggio generale e costante del 

territorio ai fini preventivi e sanzionatori. Sono state impartite disposizioni  sull’utilizzo, negli 

impianti serricoli,  di materiali biodegradabili, che alla dismissione non costituiscono rifiuti 

pericolosi. 

L’avvenuta realizzazione del sistema denominato “GeoDataBase” costituisce, altresì, un valido 

strumento al servizio degli uffici comunali e  una piattaforma di dialogo e di conoscenza della città, 

del suo territorio, della sua organizzazione demografica, economica e sociale. 

 

Il Sindaco continua  ponendo in risalto gli aspetti riguardanti la gestione del Mercato Agricolo alla 

Produzione di c.da Fanello. Le criticità interessanti la struttura mercatale che si è inteso superare 

con l’avvio di interlocuzioni con le varie figure che vi operano. Importante il recupero dell’attività 

organizzativa e programmatoria della Vittoria Mercati s.r.l., con la nomina di un nuovo collegio di 
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amministrazione. La scelta di tipo collegiale assicura una diversificazione delle varie competenze e 

il massimo rispetto della legalità nei processi decisionali. 

Il progetto fieristico è stato rinnovato con la Nuova Fiera D’Autunno, grazie al nuovo Collegio di 

Amministrazione. 

 

Un ringraziamento viene rivolto, altresì, ai professionisti che hanno lavorato per la realizzazione 

del parco produttivo del vino Cerasuolo; in particolare l’idea del parco entra nella normativa 

istituzionale siciliana per attivare delle misure in sinergia con le aziende del parco che riguardano la 

pulizia del territorio, la promozione del prodotto, l’innovazione tecnologica nella produzione 

aziendale. 

A conclusione, il Sindaco ringrazia il civico consesso per l’attenzione a lui rivolta. 

 

Si dà avvio agli interventi dei consiglieri comunali per esprimere le loro valutazioni sul documento 

oggetto della discussione in aula. 

Intervengono  i consiglieri Cannata, Zorzi, Argentino, Vinciguerra, Pelligra. 

Escono dall’aula i consiglieri Vinciguerra, Siggia, Argentino presenti n. 19 

Prende la parola il consigliere Dieli. 

Escono dall’aula i consiglieri Iabichella, Iaquez Biondo presenti n. 16 

A seguire, gli interventi dei consiglieri Sallemi e  Scuderi. 

Il Presidente invita i consiglieri che prendono la parola ad attenersi all’argomento della discussione. 

Da ultimo interviene il consigliere Nicastro. 

Rinunciano al loro  intervento i consiglieri Prelati e Greco. 

Il Sindaco, pertanto,  esprime le proprie considerazioni conclusive. 

 

Alla luce di quanto sopra riportato 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTA la “ Relazione del Sindaco sullo stato di attuazione del programma. Periodo dal 28 

ottobre 2023 al 28 ottobre 2024”.  

 

UDITI gli interventi in merito; 

 

RICONOSCIUTA la propria competenza;  

VISTA la normativa vigente in materia;                                         

                                    DÀ  ATTO 

 

DI AVERE ESPRESSO in seduta pubblica,  ai sensi dell’art. 17, comma 2 della Legge 

Regionale n. 7 del 26 agosto 1992 e - ss.mm.ii. come introdotte dall’ art. 119 della l.r. n.3 del 31 

gennaio 2024-, le proprie valutazioni in  merito alla “ Relazione del Sindaco sullo stato di 

attuazione del programma. Periodo dal 28 ottobre 2023 al 28 ottobre 2024.”  

 

La seduta del Consiglio Comunale si conclude alle ore 22:10. 

 

Il presente verbale, letto ed approvato, viene sottoscritto          

  Il Consigliere anziano                         Il  Presidente del Consiglio          Il   Segretario Generale 

        Scuderi                                                  Fiore                                                   Carugno 


